
Ata da Reunião Plenária da Comissão Nacional Permanente do
Benzeno - CNPBz

Data: 17 e 18 de junho de 2004
Local: Rio de Janeiro – RJ 

1. Lista de Presença (Anexo I)

2. Aprovação da Ata das Reuniões de Curitiba e de Brasília
A ata da reunião de Curitiba, ocorrida em 27 e 28 de novembro de 2003, foi

alterada e aprovada, aguardando posicionamento sobre o item referente a BASF.
A ata da reunião de Brasília, ocorrida em 15 de abril de 2004, foi aprovada com
algumas ressalvas e será reenviada com as alterações aprovadas nesta reunião.

3.  Redução  do  teor  do  Benzeno  em  produtos  acabados  –  informes  e
desdobramentos
 Foi relatado que a Portaria Interministerial nº 775, de 28 de abril de 2004,
referente a este tema foi assinada pelos Ministérios do Trabalho e Emprego e o da
Saúde, sendo publicada no DOU em abril de 2004. O Sr. Eduardo, PETROBRÁS,
propôs reunião com o MTE, FUNDACENTRO, PETROBRÁS, MS, ANP e ANVISA
para discutir sobre a divulgação da mesma. 

4. Analise e discussão das propostas de revisão do acordo e da legislação
do benzeno – avaliação das respostas encaminhadas pela bancada patronal
e perspectivas das bancadas para o encaminhamento destas discussões

Foi  aceita  a  contraproposta  à  proposta  dos  trabalhadores  referente  à
revisão  do  Acordo  Benzeno  no  tocante  ao  GTB  encaminhada  pela  bancada
patronal em 05/01/2004, conforme lido durante a reunião e com um prazo de 90
dias para a implementação. 

O “Capítulo V – Da Participação dos Trabalhadores” do “acordo Benzeno”,
passa a conter os seguintes dispositivos:
a) o número da representação titular dos trabalhadores (GTB) na CIPA passa de

20% para 30%, mantendo o número mínimo de 2 representantes;
b) os representantes dos trabalhadores que não forem reeleitos terão prorrogada

a sua participação nas reuniões do GTB / CIPA, pelo prazo de 90 dias a contar
do encerramento do mandato, ficando ratificado o compromisso da reunião da
CNPBz  de  Belo  Horizonte,  MG,  de  que  não  se  trata  de  prorrogação  do
mandato de membro da CIPA;

c) extensão do treinamento específico do GTB a todos os membros da CIPA, sem
aumento da carga horária de 20 horas prevista para tal fim;

d) as  empresas  se  comprometem  a  continuar  a  efetuar  o  treinamento  dos
trabalhadores expostos ao benzeno;
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Houve um consenso do compromisso anterior  de revisão do Acordo,  no
sentido de que o fechamento se daria em conjunto (Boas Práticas, VRT e GTB),
passando, por proposta das bancadas do governo e trabalhadores, aceita pelos
empregadores,  a ficar  pendente de definição e implementação em conjunto as
Boas  Práticas  e  VRT.  Quanto  a  estes  dois  pontos,  como forma de agilizar  a
discussão, foi consensada a realização de Oficina de Trabalho sobre os temas a
ser realizada nos dia 19 e 20 de agosto do corrente ano, em São Paulo. O evento
será  organizado  por  comissão  constituída  pelos  seguintes  representantes  das
bancadas: Luiza, Waldemir/Sérgio e Paulo César. 

A  bancada  patronal  enfatizou  que  o  processo  de  negociação  demanda
tempo e que tudo está sendo feito para que os interesses sejam contemplados. 

5. Avaliação Ambiental – informes e desdobramentos
Será  realizado  o  Seminário  de  Avaliação  Ambiental  em  novembro,  em

Salvador/BA. Foi constituída uma comissão organizadora: Luiza, Waldemir/Sérgio,
João Roberto/Itamar. As datas serão resolvidas posteriormente.

6.  Norma  de  Vigilância  à  Saúde  e  SIMPEAQ  –  Informe,  avaliação  e
encaminhamentos 

A Portaria nº 776, de 28 de abril de 2004, referente ao tema foi assinada
pelo Ministério da Saúde e publicada no DOU em abril de 2004. Mesmo depois da
referida publicação é necessário que o Ministério da Previdência Social concilie
seus procedimentos internos com a norma. A comissão estadual do Rio de Janeiro
programou treinamento sobre a norma e o SIMPEAQ nos dias 26 e 27 de julho, na
FIOCRUZ/RJ.  O  Sr.  Jorge  Machado,  FIOCRUZ,  propôs  às  regionais  a
organização de treinamentos como este e se colocou a disposição para apoiar,
caso necessário. Houve um consenso de todas as bancadas de seguir o parecer
do Conselho Federal  de Medicina quanto aos procedimentos sobre informação
médica no Perfil Profissiográfico Previdenciário - PPP.  

7.  Critérios  para  regulamentação  do  Cadastro  do  Benzeno  -
encaminhamentos

Foi  identificada  a  necessidade  de  revisão  dos  critérios  para
credenciamento. A comissão criada na reunião de Curitiba para esta revisão será
reativada,  sendo que os procedimentos atuais,  a apreciação do cadastramento
pelas comissões estaduais, continuam em vigência até a conclusão da comissão.
Será encaminhado e-mail para a CNPBz com os nomes da referida comissão para
alteração  ou  ratificação  dos  mesmos.  A  primeira  reunião  foi  agendada  para
julho/2004.

8. Informes gerais e das regionais
Foi relatada a finalização da Monografia sobre Saúde e Meio Ambiente: o

caso do Posto Brazuca, elaborada por Grasiele e Gleide.
Foi  consensado  que  o  relato  de  viagem  internacional  do  Projeto  da

FIOCRUZ, será realizado na próxima reunião.
A bancada dos empregadores solicitou uma discussão sobre o PPP, sendo

consensado que as bancadas dos trabalhadores e empregadores encaminharão
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suas dúvidas para a coordenação da CNPBz e as mesmas serão repassadas para
o Sr. Paulo Rogério, MPS, na reunião da bancada de governo, que será realizada
em agosto, em Brasília. As mesmas considerações serão pauta para a próxima
reunião da comissão, em setembro, no Espírito Santo.

Está sendo discutido o Protocolo de Riscos Químicos na COSAT/MS.
O  Sr.  Jorge  Machado  aceitou  retornar  à  CNPBz,  tendo  em  vista  a

publicação da Norma de Vigilância e Saúde.
Foi relatado, pelos coordenadores e seus representantes, o andamento da

situação  atual  dos  trabalhos  das  comissões  estaduais  e  regionais  a  seguir
descriminadas: BA, MG, RJ, RS, ES, PR, SP.

Foi  consensada  a  necessidade  de  revisão  do  site  do  MTE referente  à
CNPBz e introdução de links das comissões estaduais e regionais. Sendo assim,
foram solicitados às comissões envio de materiais para a disponibilização.

Na visita à Refinaria de Manguinhos houveram alguns problemas quanto à
adequação  da  programação,  sendo  os  mesmos  resolvidos.  Foram detectados
problemas importantes que constarão do relatório. Este relatório será elaborado
pela comissão estadual do RJ, com base nas considerações encaminhadas pelas
bancadas sobre a visita. A bancada de governo e o IBP se colocaram a disposição
para atuar como facilitadores do processo.

Foi consensado que a ANP será contactada.
Outros Eventos:

24 e 25 de junho – Seminário com Produtos Perigosos – Porto Alegre/RS
23, 24 e 25 de junho – Curso de GTB – São Caetano/SP
28, 29 e 30 de julho – Curso de GTB – Curitiba/PR 

13.  Cronograma de Trabalho para 2004 - Data e Local dos Próximos Eventos
- 19 e 20 de agosto de 2004 – Oficina de Boas Práticas em São Paulo 
- 15, 16 e 17 de setembro de 2004 - Reunião em Vitória / ES com visita a

CST
- 16 a 19 de novembro de 2004 – Visita a Petrobrás / RLAM, 2º Seminário de

Avaliação Ambiental e Reunião em Salvador / BA 
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ANEXO I
Lista de Participantes
Reunião da CNPBz

Dia 17 e 18/06/2004 – Rio de Janeiro/RJ

NOME ENTIDADE
Alceu R. da Rocha INNOVA S.A
Anne Durand Riscala FIOCRUZ
Augusto Di Tullio Reis BRASKEM
Clayton Luiz Castro Schultz CNI
Danilo Costa DSST/MTE
Eduardo Macedo Barbosa Petrobrás
Fátima Cristina Rangel CEBz/RJ
Glauber Queiroz FIOCRUZ
Grasiele ª T. S. Ribeiro DSST/SIT/TEM
Haroldo Silva CNTI
Henrique F. Ribeiro SINPROQUIM
João da Rocha Doutor Força Sindical
João Roberto Gomes de Sousa Força Sindical
Jorge Mesquita H. Machado FIOCRUZ
José de Arimatéia dos Santos CUT
José Eduardo Freire Menezes DRT/ES
Lívia Arueira DRT/RJ
Luiz Carlos Lumbreras Rocha DRT/RJ
Luiz Sérgio Brandão de Oliveira DRT/RJ
Luíza Maria Nunes Cardoso FUNDACENTRO/SP
Maria de Fátima Cantídio Mota CNI
Mário Sérgio Lopes IBS
Paulo César Costa e Silva CNQ – CUT
Paulo Sérgio de Moraes PETROBRÁS/TRANSPETRO
Paulo Sérgio S. Rego IBP
Renato Peterson Filho DOW
Roque Mion Puiatti MTE/DSST
Sérgio de Paula Pereira IBS
Wallace Mendonça Neto SINDIPETRO/RJ
Walmir de Castro Braga IBS
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